
 
 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

         Θεσσαλονίκη, 22/11/2021 

 
Του:  Κυριάκου Βελόπουλου, Προέδρου Κόμματος, Βουλευτή Λάρισας 
 
ΠΡΟΣ:  Την κ. Υπουργό Παιδείας και Θρησκευμάτων 
  Τον κ. Υπουργό Υγείας 
 
 
ΘΕΜΑ: «Προβληματισμός αναφορικά με τις λίστες νοσημάτων για κατ’ εξαίρεση και 

άνευ εξετάσεων εισαγωγή στα “ΑΕΙ”» 
 
 
Κυρία και κύριε Υπουργοί, 
 

Σύμφωνα με ενημέρωση από γονείς και μαθητές πάσχοντες από Συγγενείς Καρδιοπάθειες, 
επικρατεί προβληματισμός και περίσκεψη, αναφορικά με τον κατάλογο νοσημάτων για 
άνευ εξετάσεων, καθ’ υπέρβαση και κατ’ εξαίρεση, εισαγωγή των βαρέως πασχόντων στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση. Όπως είναι γνωστό, η Πολιτεία, εδώ και χρόνια, έχει θεσπίσει 
την εισαγωγή στα Πανεπιστήμια ατόμων με αναπηρία και χρονίως πασχόντων παιδιών 
αλλά και ενηλίκων, άνευ εξετάσεων, σε ποσοστό καθ’ υπέρβαση του αριθμού των 
εισακτέων, αρχικά, κατά 3% και εν συνεχεία, κατά 5%. Το ισχύον σήμερα νομοθετικό 
πλαίσιο καθορίζεται από την ΚΥΑ υπ’ αρ’ Φ151/17897/Β6: «Καθορισμός οργάνων, τρόπου 
και διαδικασίας διαπίστωσης σοβαρών παθήσεων υποψηφίων για εισαγωγή στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση» (ΦΕΚ 358/14-2-2014). Δυστυχώς, όμως, οι αναφερόμενες 
προβλέψεις είναι αναμφίβολα ελλιπείς, αφού, αποκλείουν μεγάλο αριθμό πασχόντων από 
σοβαρότατες μορφές καρδιαγγειακών νοσημάτων, κάτι το οποίο οδηγεί σε διαχρονικές 
αδικίες και ανορθολογικούς αποκλεισμούς. Όπως αναφέρει ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος 
Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες, η λίστα νοσημάτων είναι ελλιπής και πρέπει να 
συμπεριληφθούν στις ευεργετούμενες κατηγορίες αυτής κι άλλες παθήσεις, που αφορούν 
ιδιαίτερα σοβαρές και χρόνιες, συγγενείς, επίκτητες και σπάνιες μορφές καρδιοπαθειών. 
Πρόκειται για ζήτημα το οποίο αφορά άμεσα και καθοριστικά το μέλλον των ιδίων των 
καρδιοπαθών, αλλά έμμεσα, και των οικογενειών αυτών. Ο Πανελλήνιος Σύνδεσμος 
Πασχόντων από Συγγενείς Καρδιοπάθειες, κατόπιν ενδελεχούς διαβούλευσης με 
διαπρεπείς καρδιολόγους και παιδοκαρδιολόγους, ως θεσμικός φορέας εκπροσώπησής 
τους, κατέληξε στην σύνταξη μίας λίστας με παθήσεις, ιδιαίτερα σοβαρές και προφανώς 
χρόνιες, συγγενείς, επίκτητες και σπάνιες, οι οποίες, όπως πιστεύουν ακράδαντα τα μέλη 
της Διοίκησής του, θα πρέπει να συμπεριληφθούν στις ευεργετούμενες κατηγορίες, με κατά 
το δυνατόν αδιάβλητα και αντικειμενικά επιστημονικά κριτήρια, τα οποία θεωρούν ότι 
εξασφαλίζουν. Την λίστα αυτή την κοινοποίησαν στα αρμόδια Υπουργεία, με την ελπίδα και 
με την προσδοκία να ληφθεί υπ’ όψη, ώστε να προβούν τα τελευταία, άμεσα, σε όλες τις 
αναγκαίες ενέργειες, προκειμένου, κατόπιν σχετικής νομοθετικής ρύθμισης, να 
συμπεριληφθούν οι προταθείσες κατηγορίες στους εισακτέους στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση, κατά το αμέσως επόμενο ακαδημαϊκό έτος. Χιλιάδες ως άνω πάσχοντες νέοι, 
μέχρι τότε, βρίσκονται εν αναμονή σημαντικών και καθοριστικών αποφάσεων για τη ζωή 
και το μέλλον τους. 
 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1469

Ημερομ. Κατάθεσης:

24/11/2021



 
 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 

 
1. Προτίθεσθε να προβείτε άμεσα στις κατάλληλες αποφάσεις ή στα ενδεδειγμένα μέτρα 
αναθεώρησης προηγούμενων αντίστοιχων, λαμβάνοντας υπ’ όψη σας τη νέα ως άνω 
προτεινόμενη, διευρυμένη λίστα νοσημάτων, ώστε να αποκατασταθούν αδικίες και 
αποκλεισμοί ανθρώπων, που δικαιωματικά θα έπρεπε να συμπεριλαμβάνονται στους 
φοιτητές των «ΑΕΙ»; 
 
2. Για ποιους λόγους έμειναν εκτός λίστας δικαιούχων εισαγωγής στην Τριτοβάθμια 
Εκπαίδευση νέοι και πρόσωπα που πάσχουν από σοβαρές και χρόνιες, συγγενείς, 
επίκτητες και σπάνιες μορφές καρδιοπαθειών; Ποιοι είναι εκείνοι οι οποίοι συντάσσουν τις 
επί τούτου λίστες και έλαβαν σχετικές απορριπτικές αποφάσεις ή αμέλησαν να 
αναζητήσουν όλο το εύρος των παθήσεων από τις οποίες υποφέρουν οι ως άνω 
δικαιούχοι; 
 
3. Δεδομένου ότι ο υπολογιζόμενος αριθμός των πασχόντων από ποικίλες μορφές 
συγγενούς καρδιοπάθειας και μυοκαρδιοπάθειας ξεπερνά τις 30.000, θεωρείτε ότι το 
ισχύον ποσοστό εισαγωγής άνευ εξετάσεων και κατ’ εξαίρεση στα ΑΕΙ (5%) είναι 
αντιπροσωπευτικό του μεγάλου αριθμού πασχόντων στην χώρα μας; 

 
 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
ΒΕΛΟΠΟΥΛΟΣ ΚΥΡΙΑΚΟΣ 




